

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Angličtinu se učily v Anglii

Svěřenkyňe „Barborky“ strávily měsíc na ostrovech a přestože se musely učit, přivezly si i mnoho hezkých zážitků

OSTRAVA/BRIGHTON - Pro někoho trápivá, pro jiného vítaná možnost rozšířit si vzdělání. Tak či onak, jazykové stáže se staly stálou součástí práce Občanského sdružení svatá Barbora. Organizace, která pomáhá dětem z hornických rodin, které ztratily tátu v důsledku pracovního úrazu, na ně vysílá každoročně hned několik svých svěřenců. V červenci díky ní strávily měsíc v nádherném přímořském městečku Brighton and Hove sestry Adriana a Renata Furendovy z Karviné a Nikola Kakáčová z Havířova. A přestože učiva neměly málo, přivezly si z Anglie i množství hezkých zážitků.

„Již na letišti nám čekání na letadlo zpříjemnilo setkání s fotbalistou Milanem Barošem, který se s námi ochotně vyfotil,“ přiblížily svoji britskou eskapádu mladé svěřenkyňe „Barborky“. „Hostitelské rodiny nás přivítaly vlně a po celou dobu pobytu se o nás vzorně staraly. Jediným negativem byla pro nás nezvyklá anglická kuchyně, která je založena hlavně na polotovarech,“ informovaly po návratu domů.



Svěřenkyňe Občanského sdružení svatá Barbora, sestry Adriana a Renata Furendovy a Nikola Kakáčová, při pobytu ve „staré dobré“ Anglii.

Líbilo se jim také ve škole. První den psaly rozřazovací test a poté byly rozděleny do skupin. „Studium bylo pro nás velmi zajímavé. Zahrnovalo různorodé způsoby výuky: gramatiku, poslech, rozhovory, hry. Language teaching school, do níž jsme docházely, patří mezi školy, které navštěvují studenti z celého světa. Našli jsme si

proto přátele mezi Španěly, Brazilci, Italy, Turky, Švýcary a dalšími národy,“ popsaly způsob výuky hornické slečny.

Víkendy trávily cestováním po okolí, přičemž je nejvíce zaujal Londýn. „Zhlédly jsme tu nejvýznamnější památky, jako Buckingham Palace, Big Eye, Big Ben, Trafalgar Square, Tower Bridge

nebo Piccadilly Circus, které jsme doposud mohly znát jen z obrázků,“ informovaly dívky. Další zajímavý výlet je zavedl na křídové útesy Seven Sisters nedaleko Brightonu, kde se jim naskytl výhled na zajímavé přírodní scenérie, tolik typické pro Albion.

„Děkujeme Barborce a především všem, kteří přispívají naší organizaci a jejichž zásluhou jsme mohly strávit neuvěřitelný měsíc plný úžasných zážitků v Anglii. Děkujeme,“ napsaly vděčné chráněnkyně svatě Barbory.

Podle místopředsedy OSSB Josefa Hoďáka patří prázdninové jazykové kurzy mezi stěžejní body činnosti sdružení. „Navazují na hlavní cíl OSSB, jimž je umožnit dětem z hornických rodin bez táty co nejlepší vzdělání,“ vysvětlil Hoďák. „Protože dobrá znalost angličtiny je dnes stále častěji jedním z hlavních předpokladů pro získání zaměstnání, mají horničtí sirotci díky Barborce větší naději na úspěšný životní start,“ uvedl místopředseda. **bk**

Festival Dokořán v Karviné – tři dny hudby, zábavy a inspirace

KARVINÁ - Dokořán otevřenou (pomyslnou) bránou můžete vstoupit na území, které je po tři dny naplněné hudbou, dobrou zábavou a inspirací. Občanské sdružení Iniciativa Dokořán přináší již po šesté do Karviné Festival Dokořán. Jde o největší hudební událost v tomto hornickém městě. Koná se ve dnech 12. až 14. srpna v Parku Boženy Němcové, který přispívá k pohodové a přátelské atmosféře festivalu.

Charakteristické pro něj je propojování všech subkultur a směrů umění. Aby Dokořán naplnil svůj závazek přinést více kvalitní muziky a pozvednout kulturní úroveň

Karviné, představí přes 60 interpretů na třech hudebních scénách, divadelní scéně, workshopech, přednáškách, v kinostanu a rozsáhlém doprovodném programu. Festival, jehož hlavním partnerem je Nadace OKD, si také klade za cíl představit publiku i ty hudební skupiny, kterým schází možnost živě se prezentovat, a ty, které přes svou vysokou kvalitu nejsou objekty zájmu sdělovacích prostředků.

Co na Dokořánu bude?

Čtenářům asi něco řekne Mňága a Žďorp, Skyline, punkerům Pipes&Pints, jiným znalcům B-



Festival Dokořán v Karviné

Complex nebo Deadly Viperz. Velkým lákadlem je úspěšná ska-reggae formace Yellow Umbrella z Německa, která se v Karviné zastaví během svého turné. Jenže

co zbytek? Ti ostatní jsou také velmi kvalitní interpreti, kteří však (prozatím) nedosáhli masového úspěchu, byť jejich kvality si to zaslouží. Kromě šesti desítek hudebních skupin a Dj's se představí několik divadelních souborů, součástí doprovodného programu je break dance exhibice, modní přehlídka či několik filmových snímků.

Vstupné je vzhledem k bohatosti nabídky vsutku lidové. Přímo na místě dostanete třídní vstupenku za 250 Kč. Jednodenní přijde na 150 Kč. Držitelé karet ISIC, ITIC mají 10procentní slevu.

Více na www.festival.dokoran.info **red**

Plavidla, která jen tak někde nespátíte

BAŠKA - Den plný zábavy a legrace nabízí pořadatelé Baškohrátek 2010 těm, kteří přijdou v sobotu 14. srpna do kempu na přehradě Baška na Frýdecko-místecku. Vrcholem celodenního programu plného her, soutěží, řady atrakcí, hudební show a tance je kreativní soutěž nadějních konstruktérů fantazijních korábů, výstředních lodí, netradičních plavidel a jiných neodolatelných plovoucích nezvyklostí.

Jejich autoři a osádky budou usilovat nejen o přiznání publika, ale především odborné poroty. Ta bude totiž rozhodovat o tom, kteří tvůrci bláznivých a neoriginálnějších vodních strojů si odnesou odměny v hodnotě 30 tisíc korun. Moderátorem akce, která začíná už od 9 hodin a končit bude předpůlnočním ohňostrojem, je borec Vlasta Korec.

Letošní 4. ročník Baškohrátek má za cíl upozornit na turistickou atraktivitu regionu a nabídnout mládeži, avšak nejen jí, kreativní zábavu a prázdninovou náplň při tvorbě netradičních plavidel. Také proto podpořila tuto recesistickou zábavu pořádanou neziskovou organizací Sdružení pro Bašku naše Nadace OKD ze svého grantového programu Pro radost. Částka ve výši



Vítězství z „Divoké plavby“ si vloni odnesl plovoucí traktor.

40 000 Kč je určena na zajištění pódiového, zvukového a světelného aparátu.

Také díky této štedré podpoře je zajištěno, že návštěvníci budou spokojeni. Představí se jim mj. kapely Jiří Schellingner revival, Abraxas, Traktor, Stone Free, R.U.M. Připraveny jsou soutěže pro děti i dospělé, nafukovací atrakce, Tarzanie park, adrenalinové sporty, bohaté občerstvení... Pokud se vydaří počasí, organizátoři očekávají, že padne loňský rekord v návštěvnosti, kdy do areálu kempu v Bašce přišlo na dva a půl tisíce návštěvníků. Vstup je zdarma. **Josef Lys**

Do Klimkovic se sjeli teenageři z devíti zemí Evropy

Účastníci Mezinárodního setkání mládeže poznávali náš kraj, dobře se bavili a navázali nová přátelství

KLIMKOVICE - Tolik mladých cizinců město Klimkovic snad ještě nikdy nehostilo. Ve dnech 20. až 24. července se jich tam totiž sje-

lo na 160 z osmi evropských zemí - Portugalska, Španělska, Francie, Itálie, Rakouska, Německa, Slovenska a Polska. Byli účastní-

ky Mezinárodního setkání mládeže (MSM).

S desítkou teenagerů ve věku 13 až 17 let z každého státu, včetně ČR, přijel vždy dvoučlenný doprovod dospělých a také delegáti zahraničních partnerských měst Klimkovic. Město ležící nedaleko Ostravy tak oplátilo dřívější pobyty svých mládežníků v německém Meiningenu, francouzském Ste.-Geneviève-de-la-Cruz, rakouském Laakirchenu, portugalském Penafielu a polském Mikolowě. Setkání to bylo vpravdě přátelské, veselé i poučné.

Z klimkovické základní školy, kde byli všichni ubytováni a také se stravovali, účastníci setkání vyrazili za poznáním, zába-

vou, za nevšedními zážitky. Vyjeli na Pustevny, prohlédli si zámek v Hradci nad Moravicí, shlíželi na Ostravu z radniční vyhlídkové věže, navštívili Hornické muzeum pod Landekem, Sanatorium Klimkovic. Kromě toho si užili spousty zábavy, např. v HEI Parku Tošovice, při hledání pokladu, výuce badmintonu, diskotékách, vystoupení „Michaela Jacksona“, nebo při žertovných „Hrách bez hranic“.

„Význam takových setkání je pro naši mládež obrovský,“ říká místopředseda Klimkovic a vedoucí pracovník týmu MSM Petr Večerka. „Mladí lidé tráví pět dnů se svými vrstevníky z mnoha zemí Evropy, a pro většinu z nich to bývá první těsné setkání se stejně starými

cizinci. Ztrácí velice rychle ostych, zjišťují, že jejich všeobecné znalosti, dovednosti, jazyková vybavenost (oficiálním jazykem je angličtina) jsou na výborné úrovni a směle se mohou s dětmi z ciziny rovnat, mají si s nimi co říct a navazují nová přátelství. Obdobný význam má tato akce i pro ty ze „Západu“. Vždyť to byla pro většinu z nich první návštěva bývalé „východní“ země. Také oni nás poznávají a zjišťují, že se s nimi můžeme smele porovnávat. Akce byla připravena na vynikající úrovni. Ohlasy zahraničních účastníků jsou více než pozitivní a příjemné,“ dodává Večerka s tím, že k tomu také pomohl příspěvek Nadace OKD v částce 50 tisíc korun. **Josef Lys**



Účastníci Mezinárodního setkání mládeže soutěžili...